教务管理常见问题解答
1、关于成绩核算问题

  教学办公室在核算学生学习奖励、修读双学位及免试推荐研究生等成绩时，统计课程库中全部课程成绩，包括必修课、专业选修课、通识课及体育课等所有课程，因此，同学们要认真对待每一门选修课；如有不及格课程记录，就没有资格参加学习奖励评选、修读双学位及研究生免推。 

2、关于毕业成绩及学分的核定

  教学办公室根据每个专业的人才培养方案核定课程成绩与学分，达到培养方案要求的，核定为合格，报校教务处审核。

  其中，成绩核查分为：必修课、专业选修课、体育课、通识课及课外学分。每一类都要达到要求，才能核定为合格。
3、关于课外学分

   从09级开始，每个专业设置了2个课外学分。同学们应根据《华中农业大学课外学分实施管理办法》相关规定申请课外学分。

  申请时间：每年的3月－4月。

  程序：学生首先在教务系统中申报，然后，在教务处学生下载专区下载《课外学分申请表》，如实填写，并附相关证明复印件，交到院教学办（院教学办要核实原件），院教学办初审后统一报教务处学籍科审核认定。
4、成绩核查申请
申请时间：每学期开学第一周，逾期恕不受理。
申请范围：开学后学生成绩库中（只限上一学期）仍未登录的成绩（含重修成绩）或确实有误的成绩。60分以上的成绩，原则上不予受理查询。
程序：（1）进入教务处学生下载专区下载《成绩核查申请表》
（2）填写具体、完整送交院教学办204
（3）查看自己的成绩库。第3周前后学校教务处会对确实存在错误的成绩进行更正。
特别提醒：注意重修成绩的查询。开学后请及时查询重修成绩，尤其是实验课重修成绩。
5、重修

申请时间：开学第2－3周进行重修选课，办理重修手续。
程序：（1）教务处通知重修选课后，上网查看课表，确认本学期是否开设了你所涉及的不及格课程，上网选课。
（2）重修选课结束后，由院教学办通过学科部统一发放《重修证》，学生贴照片后到院教学办盖章，及时与任课老师取得联系。   
注意事项： 

（1) 重修课程主要以自学为主，期末参加考试。如有时间跟班听课，平时成绩可以参加总评。不跟班听课者，课程成绩就是你的期末考试成绩，如总评成绩与期末成绩不一致的，开学第一周可申请查分。
（2）低年级不及格的公共基础课，如：英语、化学、物理等，一般会设重修考场，届时一定要到重修考场参加考试，否则考试成绩容易丢失。
高年级不及格的一些专业课程（人数相对少）一般不会设重修考场，请随班考试，重修选课在哪个老师名下就随哪个老师的班级考试，否则，无法登录成绩。
（3）必修课不及格必须重修，直到及格为止，否则不能毕业；专业选修课和通识课不及格，可以重修也可以不重修；如不重修，可选择其他课程，毕业时达到选修课学分要求即可，不影响正常毕业，但该门不及格的课程仍在你的成绩库中，并且影响保研。
（4）对已取得的课程成绩不满意的，即刷分，四年中重修不得超过10学分，并且重修通过后的课程学分绩点按1.0计，未通过的按0计。
特别提醒：（1）学校从2013年起不再开设重修课堂，不及格课程只通过几次有限的重修来修过，因此，一定要认真对待重修，珍惜每一次重修考试机会。
（2）公共基础课争取早点重修通过，以免影响正常毕业。
（3）重修课程网上选课后，才能登录重修成绩，否则，成绩无效。
6、缓考手续的办理

条件：因病，或与其它考试时间冲突，或由于其它原因不能参加某门课程的考试，在考试前提出缓考申请（考试后提出的缓考申请无效）。
程序：进入教务处学生下载专区下载《缓考申请表》——填写完整并由任课教师签字（如因病缓考，提供校医院相关证明）——送交院教学办公室审批——被批准缓考者参加缓考考试。

考试时间：一般在期末考试周内的周末。
7、补办学生证

时间：每年六月、十二月的第一周，第三周来取。
程序：进入教务处学生下载专区下载相关表格——填写完整送交院教学办公室审查（如实填写乘车区间）；1寸近照一张（背后用圆珠笔写上姓名、专业班级）；工本费10元。
8、如何抵减通识课或课外学分

课外学分申报时间：每年的3月。

（1）参加辅修或双学位的学习，最多抵4个通识课学分。对于中途终止没有完成辅修、双学位学习的，一门课抵减一个通识课学分，最多抵4个通识课学分。
（2）在校期间获得的机动车驾驶执照可申请1个课外学分。
（3）普通话测试达到二级甲等以上（含二级甲等）可申请1个课外学分。
（4）校级、省级、国家级奖励，英语竞赛获奖，发表论文等，符合学校课外学分实施管理办法的可申请1－2个课外学分（社会实践获奖不重复计学分）。
（5）听取双百案例课16学时，并在系统中提交一份不少于3000字的学习报告，可获得1个课外学分。

（6）国创、SRF项目结题后，小组成员每人可获得：国创2个课外学分，SRF1个课外学分（含学院SRF），由教务处统一审核认定。
 具体参照《华中农业大学本科生课外学分实施办法（试行）》。
9、办理成绩证明（含出国）

学生因办理助学贷款、报考研究生、求职或出国需要出具成绩单的，请到第三教学楼和第四教学楼一楼大厅自助打印机上打印，可打印中、英文成绩单。
10、如何正确选课

选课是大学阶段最为重要的环节之一，选课分为两阶段：正选和补退选。正选结束后不满30人该课程不开班，届时院办或教务处网上会予以通知，所以选课阶段同学们应经常上网关注哪些你选的课程而没有开，以便在补退选阶段补选其他课程。
（1） 通识课和体育课要严格按照学校规定的门数选，由于资源有限不得  

多选。尤其是体育课每学期只能选一门。
（2）通识课要求四年选定12个学分（个别专业除外），对于理科的学生要选文科类的课程（8 个学分），其余4个可选综合类的。不能选修与本专业相同或相近的通识课，否则，该通识课成绩无效。
特别提醒：正选及补退选阶段，每个同学必须上网查询核实自己的选课情况。选课结束后，教学办一律不受理学生补退选课程。
11、不正确选课造成的后果
（1）不按时选课，教务处严格按规定时间自动关网，超过期限不得补选。
（2）关网后一旦选定的课程不得随意退选，以免影响正常的教学秩序。
（3）对选定的课程随意不参加考试者该门成绩记为“0”分，影响以后的评优和保研（有不及格课程的，没有评优和保研资格）。
12、国家英语四六级
（1）对于新入校的学生，A班大二上学期，B班大二下学期可报考国家英语四级，四级通过者可报考六级，届时系统将自动认证。不能同时报考英语四级和六级。
   （2）国家英语四六级成绩与学生是否能正常毕业无关。
   （3）申请补办 CET（纸笔考试）成绩证明的方法：请考生登录教育部考试中心综合查询网(
13、 学分限制
学校从2013级起每学期限定26个学分，含必修课和所有选修课，超过26学分教务系统选课选不进去，因此，同学们要首先做好学业规划，在选课前做好选课计划，根据自己的专业发展规划选择相关的专业选修课。

14、 关于学分认定
（1）转专业或到国外交流的同学，有与现专业不一致的课程可申请学分认定。

 （2）程序：在教务处主页下载专区下载《学分认定表》，认真填写，院教学办签字后交到校学籍科进行认定。
15、考试作弊处分后的危害
（1）处分决定书存入学生档案，终生相随；还要通知家长。

（2）第五学期以后作弊的，没有学位证；1－2年级作弊的，大部分同学拿不到学位证。

（3）考试作弊的当年班级和个人不能参加评优评先，个人不能评奖学金。

（4）取消保研资格。

（5）工作后还会影响到个人信誉及升迁。

（6）因小失大，得不偿失；一时糊涂，终生受害。

16、关于《大学生手册》
《大学生手册》记载了学校20多项管理办法或规定，是学校日常管理的主要依据，也是同学们维护自身权益的主要依据，同时，是同学们日常办事指南，如遇不明事宜可随时查阅《大学生手册》，请保存好，常看看，什么时候做什么事，有些什么规定，做到心中有数。
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